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Sekce obecné metodiky a registrů 
 

V Praze dne 29.6.2012 

Č. j.: 974/2012-3 

Počet listů: 1 

Počet příloh/počet listů příloh:2/3 

 

Vážená paní starostko, 

Vážený pane starosto, 

 

dovoluji si Vás znovu oslovit v souvislosti s realizací základního registru 
právnických osob, podnikajících fyzických osob a orgánů veřejné moci (dále jen registru 
osob), který je součástí připravované soustavy základních registrů veřejné správy.  

S účinností zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech, ve znění pozdějších 
předpisů, se obce s rozšířenou působností staly editory fyzických osob – provozovatelů 
stanic měření emisí dle zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na 
pozemních komunikacích a právnických osob a honebních společenstev, dle zákona 
č. 449/2001 Sb., o myslivosti. 

 Rád bych Vás proto požádal o spolupráci při realizaci tohoto významného projektu, 
který bude mít zásadní dopad na fungování a další rozvoj veřejné správy a evidenci 
osob. V současné době probíhá etapa primárního plnění registru osob, na které se budou 
podílet i obce.  

 Pro plnění registru osob bude používán agendový informační systém ROS-IAIS. 
V příloze č. 1 tohoto dopisu jsme proto pro Vás připravili informaci, jakým způsobem se 
bude možné přihlásit k integrovanému agendovému informačnímu systému ROS-IAIS a 
jaké úkony bude potřeba provést pro úspěšné završení procesu plnění registru osob a 
přechod do ostrého provozu základních registrů. 

Obce s rozšířenou působností by do registru osob měly také zapisovat referenční 
údaje příspěvkových organizací. To v současnosti není možné z důvodů, o kterých Vás 
podrobně informujeme v příloze č. 2.  

Předpokládám, že kromě pracovníků Vašeho úřadu odpovědných za evidenci 
zmíněných osob, budete rovněž informovat vašeho lokálního administrátora 
CzechPOINT. 

Další informace ohledně postupu prací na registru osob a z toho vyplývající úkoly 
pro obce budeme zveřejňovat na stránkách ČSÚ (http://www.czso.cz/ros).    

 

Děkuji za spolupráci. 

 

S pozdravem 
 Ing. František Konečný 
 vrchní ředitel sekce 
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Příloha č. 1: 

 
A. Připojování pracovníků obecních úřadů  
Pro primární plnění osob budou obce využívat integrovaný agendový informační systém ROS 
(ROS-IAIS). Jde o centrální webové řešení připravované v gesci ČSÚ, které poskytne nástroj pro 
zápis osob i změn referenčních údajů bez nutnosti pro příslušnou agendu vytvářet nebo upravovat 
svůj vlastní informační systém. Pro jeho využití postačí obecním úřadům připojení na internet.  
 
Do tohoto systému se bude možné přihlásit až po zajištění podmínek pro ověřování identity a 
oprávnění  přístupu uživatelů dané agendy k základním registrům. V této souvislosti je nezbytné, 
aby obce zajistili následující podmínky: 

 
1. Ohlášení působnosti OVM v agendě  
 
Obce s rozšířenou působností provedou ohlášení působnosti v agendě A998 – Agenda o 
podmínkách provozu na pozemních komunikacích , která je určená pro evidenci fyzických osob 
provozovatelů stanic měření emisí a v agendě A943 - Myslivost , v rámci které se budou evidovat 
honební společenstva. 
 
Postup ohlášení působnosti je uvedený v dokumentu na stránce Správy základních registrů: 
(viz.http://www.szrcr.cz/uploads/download/RPP_spravce/Metodika_oznameni_pusobnosti.pdf). 

 
2. Zřízení přístupů pro uživatele uvedených agend do agendového informačního systému 
ROS-IAIS 
 
Uživatelům, kteří budou provádět výkon uvedených agend, přidělí lokální administrátor 
CzechPOINT oprávnění do příslušných agend a rozsah oprávnění v aplikaci ROS-IAIS.  
a) Oprávnění k agendě – oprávnění v konkrétní agendě vymezují tzv. činnostní agendové role. 

Lokální administrátor Czech POINT přidělí v aplikaci Správa dat uživateli následující role pro 
jednotlivé agendy dle pokynů uvedených v dokumentu Registrace JIP, který najdete na 
stránkách ČSÚ (http://www.czso.cz/ros), 

  pro agendu A943 přidělí činnostní roli CR2347 – editace údajů v ROS 
  pro agendu A998 přidělí činnostní roli CR2319 - rozhodnutí o oprávnění k provozování 

stanice technické kontroly 
 

b) Rozsah oprávnění v aplikaci ROS-IAIS – rozsah oprávnění v aplikaci ROS-IAIS vymezují 
tzv. přístupové role. 
Lokální administrátor přidělí v aplikaci Správa dat uživateli jednu z následujících 
přístupových rolí dle pokynů uvedených v dokumentu Registrace JIP, který najdete na 
stránkách ČSÚ (http://www.czso.cz/ros),  

 GESTOREDITOR - má právo zapisovat a schvalovat údaje v ROS-IAIS 
 UŽIVATEL - má právo číst údaje v ROS-IAIS 

 
Aplikace Správa dat je dostupná na adrese: https://www.czechpoint.cz/spravadat/ 
 
Postup přidělení agendové činnostní role i přístupové role uživateli je popsán v příručce pro 
lokálního administrátora, který najdete na web stránce CzechPOINTU: 
(https://www.czechpoint.cz/dokumentace/prirucky/files/SOVM_lokalni_administrator.pdf). 

 
B. Přihlášení se k aplikaci ROS-IAIS 
Po provedení předchozích úkonů se budou moci uživatelé přihlásit k aplikaci ROS-IAIS. 
 
Informace o způsobu přihlášení budou zveřejněny na stránkách ČSÚ (http://www.czso.cz/ros). 

 
C. Postup primárního plnění osob obcí 

a) honební společnosti 
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1. ČSÚ nahraje údaje příspěvkových organizací a honebních společností do systému ROS-IAIS. 
Zdrojem jsou údaje z Registru ekonomických subjektů a statutární zástupci z Obchodního rejstříku.  

2. Obce zkontrolují soulad nahraných dat se svou evidencí a provedou případné opravy, doplnění a 
odsouhlasení. 

3. Odsouhlasené osoby budou z agendového informačního systému ROS-IAIS naplněny do 
základního registru osob.  

b) provozovatelé stanice měření emisí – fyzické osoby 

1. Obce s rozšířenou působností evidující tyto osoby  po zpřístupnění ROS-IAIS manuálně 
zapíšou existující fyzické osoby - provozovatele stanic technické kontroly, které vedou ve své 
evidenci do ROS-IAIS a následně provedou jejich odsouhlasení. 

2. Odsouhlasené osoby budou z agendového informačního systému ROS-IAIS naplněny do 
základního registru osob. 

Návody k provedení uvedených činnostní budou součástí aplikace ROS-IAIS. 

 
D. Přechodné období 

Do doby než obce s rozšířenou působností provedou výše uvedené kroky, je nutné, aby při 
zřizování nebo změně referenčních údajů stanic měření emisí a honebních společenstev 
postupovaly stejným způsobem jako před zahájením ostrého provozu základních registrů. Jedinou 
změnou bude přidělování IČO, které musí tyto osoby obdržet přímo při registraci. Za tímto účelem 
obce při zřizovaní příspěvkových organizací kontaktují některého z pracovníků ČSÚ uvedených 
v příloze 2 tohoto dopisu, který jim IČO poskytne.  

 
E.   Další informace 

Kromě výše uvedených web stránek můžete případné dotazy k problematice registru osob posílat 
na emailovou adresu ros@czso.cz. Pro obce s rozšířenou působností ČSÚ dále připravujeme 
semináře k problematice registru osob a ROS-IAIS, které budou probíhat na krajských statistických 
úřadech. Tyto semináře budou probíhat v druhé polovině roku 2012 a o jejich termínech Vás 
budeme informovat.   

 

Informace týkající se základních registrů jsou také publikovány na informačním portálu infoPORT 
(https://www.czechpoint.cz/infoport/). Přístup do tohoto portálu je možný pomocí účtu pro přístup do 
CzechPOINT. Lokální administrátor musí pouze uživateli přiřadit přístupové role do infoPORT (v 
názvu rolí je obsažen text „infoPORT“). 
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Příloha č. 2: 

Příspěvkové organizace 

Obce s rozšířenou působností by do registru osob měly také zapisovat referenční údaje 
příspěvkových organizací. Vzhledem k tomu, že došlo k nečekaným změnám v registraci agendy 
Obecní zřízení v Registru práv a povinností (RPP), v rámci které se předpokládal zápis 
příspěvkových organizací do registru osob, není to prozatím možné. ČSÚ tuto situaci řeší ve 
spolupráci ve spolupráci s MVČR, které je správcem RPP.    

Z těchto důvodů nebylo také možné zatím realizovat proces primárního plnění již 
existujících příspěvkových organizací do registru osob, jak bylo avizováno na setkáních se zástupci 
obcí. ČSÚ v průběhu června připravil referenční údaje příspěvkových organizací ze statistického 
registru ekonomických subjektů a z obchodního rejstříku a zajistil ztotožnění statutárních zástupců 
s registrem obyvatel. V dalším kroku počítal s tím, že údaje zapíše do integrovaného agendového 
informačního systému a následně požádá obce o kontrolu, zda jsou v souladu s jejich evidencí. 
Tyto aktivity však bude možné uskutečnit až po zaregistrování agendy pro zápis příspěvkových 
organizací.    

Na přechodnou dobu je proto nutné, aby obce při zřizování příspěvkových organizací nebo 
změně jejich referenčních údajů postupovaly stejným způsobem jako před zahájením ostrého 
provozu základních registrů. Jedinou změnou bude přidělování IČO, které musí nově zřízené 
příspěvkové organizace obdržet od obcí přímo při registraci. Za tímto účelem obce při zřizovaní 
příspěvkových organizací kontaktují některého z níže uvedených pracovníků ČSÚ, který jim IČO 
poskytne:  

Ing. Zdeňka Polednová 

27405 2574 

zdenka.polednova@czso.cz  

Ing. Libuše Černohouzová 

27405 3118 

libuse.cernohouzova@czso.cz  

Prosím Vás, abyste tyto kontaktní údaje předali pracovníkům Vašeho úřadu odpovědným 
za zřizování příspěvkových organizací. 

Po vyřešení problému se zaregistrováním agendy Vás budeme opět informovat o způsobu 
přechodu na práci s registrem osob.  
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